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Vetores ou Arrays

Ja entendemos que as variaveis sdo 0S recursos que usamos para armazenar
informacgdes durante o desenvolvimento do software, e como podemos manipulé-
las. Agora, vamos explorar sobre os tipos de dados podemos utilizar dentro dessas
variaveis.

e Caractere: sdo sequéncias de caracteres que devem ser mostradas entre
aspas simples ou duplas. Podemos dizer que as strings sao textos que
desejamos imprimir no cédigo, por isso usamos aspas para que a cadeia de
caracteres que desejamos seja impressa

e Inteiro: sdo os dados numeéricos positivos ou negativos inteiros. Quando
usamos o inteiro, ndo precisamos utilizar aspas pois 0 nosso codigo aceita
0 numero da forma como declaramos.

e Real: sdo dados numéricos positivos ou negativos decimais. Ao contrario
das regras matematicas que aprendemos na escola, aqui utilizamos o ponto
em numeros decimais

e Vetor (Array): sao listas ou conjuntos capazes de guardar diversos dados
ao mesmo tempo em uma unica variavel

- Area dos algoritmos { Edigéio do codigo fonte ) -> Nome do arquivo: [semnome]

1 Algoritmo "exemplo"

2 // Digciplina : [Logica de Programacdo]
3 /S Professor : Andrea Garcia Trindade
4 Var

5 nome, cidade: caractere

6 idade, quantidade: inteiro

7 altura:real

8 listadecomidas: vetor [1..5] de caractere
9

Vetores

A principal vantagem da utilizagdo de variaveis vetorizadas ou arrays € que é
definida uma variavel e ele pode armazenar um conjunto de valores, evitando
inUmeras variaveis no programa.

No Visualg, a definicdo deste tipo de variavel ocorre definindo-a como vetor, seu
tamanho e o tipo de informacdo que sera colocada: caractere, inteiro ou real. Por
exemplo, abaixo é criado um vetor com 5 posi¢des caractere:

i listadecomidas: vetor [l1..5] de caractere

Para inserir conteudo dentro deste tipo de variavel devemos indicar a posi¢cao de
cada informacg&o. Um exemplo na programacao do Visualg:
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il YISUALG 3.0.7.0 * Interpretador e Editor de Algoritmos * diltima atualizacao: 03 de Dutubro de 2015 * Entidade : UNIASSELYI - FAMEBLU

Arquivo Edtar Run (executar) Exportarpara Manutengdo  Help (ajuda)
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r Area dos algoritmos ( Edigéio do codigo fonte ) -> Nome do arquivo: [

1 2Algoritmo "exemplo”

2 // Disciplina [Loégica de Programagdo]
3/ Professor : Andrea Garcla Trindade
4 var

5}

7 Inicio

8 [].istadecomidas[l] <-"macarrio"

9 listadecomidas[2] <-"feijoada"

10 listadecomidas[3] <-"strogonofe”
11 listadecomidas[4] <-"bife a milanesa"
12 listadecomidas[5] <-"sushi"
i3
14 escreval ("Lista de Comidas")
15 escreval (listadecomidas[1])
16 escreval (listadecomidas([2])
17 escreval (listadecomidas[5])
18

19 Fimalgoritmo

EE

5 listadecomidas: wvetor [1..5] de caractere

.| [ Arcas das s de iira (Glohalis e L ocais )
I~ Ezcopo [ Home [ Tipo [ valor ii

(GLOBAL NOME C i
(GLOBAL CIDADE C
GLOBAL IDALE I o
GLOBAL QUANTIDADE T o
IGLOBAL ALTURA R 0,00000000000000
(GLOBAL LISTADECOMIDEC "macarrdo”
GLOBAL LISTADECOMIDIC "Eeijoada”
GLOBAL LISTADECOMIDIC "strogonofe”
IGLOBAL LISTADECOMIDIC "bife a milanesa”™
(GLOBAL LISTADECOMIDEC sushi™
KI| ;l_l
— Area de visualizaggo dos resultados
Inicio da execugéo =]
Lista de Comidas
nacarrio
strogonofe
sushi
Fim da execuglo.
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Note que neste exemplo temos a entrada de 5 posi¢cdes, mas na hora de exibir eu quis
exibir somente: macarrdo, strogonofe e sushi. Entdo, foi mostrada somente as
posicoes listadecomidas|[1], listadecomidas[3] e listadecomidas[5].

Vetores podem ser utilizados com valores numericos:

il YISUALG 3.0.7.0 * Interpretador e Editor de Algoritmos * dltima atualizacdo: 03 de Outubro de 2015 * Entidade : UNIASSELYI - FAMEBLU

Arquivo  Editar Run (exscubar) Exportarpara  Manutencio  Help (Ajuda)

D]z @ Est&hn = @& &b 4(m@] F[w]o]o]ala]w]s
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r Area dos algoritmos ( Edig#io do cédigo fonte ) -> Nome do arquivo: [

1 2lgoritmo "exemplo”

2 // Disciplina [Ldgica de Programacéo]
3 // Professor : Andrea Garcia Trindade
4 var

S5wvalores: vetor [1..6] de inteiro

6

7 Inicio

8 valores[1] <- 14

S wvalores[Z] <- 22

10 wvalores[3] <- 34

11 valores[4] <- 37

12 valores[5] <- 42

13 valores[c] <- 55

14

15 escreval ("Lista de Nimeros™)

16 escreval ("~ posigdo 2 tem o nlumero", wvalores[2])

17 escreval ("2 posigéo 5 tem o nimero", wvalores[5])

18 escreval ("2 soma da posigdo 1 + posigdo 4 sera:™, valores[ll+valo
153 escreval ("A multiplicagdo da posigdo Z com a posigdo 6 sera:", va
20 Fimalgoritmo

< o

- & Areas das Gvels oe iia {Glebeis e focais ) ——————
I~ Escopo | Wome | Tipo [ valor il

GLOEAL VALORES[1] 1 14

IGLOBAL VALORES[Z2] I 22

GLOBAL VALOREZ[3] I 34

GLOBAL VALORES[4] I 37

GLOBAL VALORES[S] I 4z

GLOBAL VALORES[6] I 55

KT _>l_I

 Area de visualizagdo dos resultados

Inicio da execugéo =l

Lista de Numeros

i posigéo 2 tem o nimero 22

i posigéo 5 tem o mimero 42

i soma da posigBo 1 + posigho 4 serd: 51

A multiplicaglo da posiglo 2 com a posigho 6 serd: 1210

Fim da execugdo.

L _>l_I




Lop Prof. Andrea Garcia

A programacao este exemplo:

Algoritmo "exemplo"

// Disciplina : [Légica de Programacao]
/I Professor : Andrea Garcia Trindade
Var

valores: vetor [1..6] de inteiro

Inicio

valores[1] <- 14
valores[2] <- 22
valores[3] <- 34
valores[4] <- 37
valores[5] <- 42
valores[6] <- 55

escreval("Lista de NUmeros")

escreval("A posicao 2 tem o numero", valores|[2])

escreval("A posicao 5 tem o numero", valores[5])

escreval("A soma da posi¢ao 1 + posicdo 4 serd:", valores[1]+valores[4])
escreval("A multiplicacdo da posicdo 2 com a posi¢édo 6 sera:", valores[2]*valores[6])
Fimalgoritmo

Mas da forma como esta apresentada acima pode ndo parecer vantajoso trocar a
forma como estavamos trabalhando para esta, pois todas as variaveis estdo com
sua entrada de dados linha a linha.

Para uma performance eficiente, os vetores devem ser trabalhados com estruturas
de repeticdo, como por exemplo PARA...FIMPARA.

O looping devera ser sempre na quantidade de posicdo que o vetor que sera
percorrido tenha, portanto um vetor definido como [1..15], deveré ter:

Para x de 1 ate 15 faca , onde ele percorrera todas as posicdes

No exemplo abaixo, o usudrio devera digitar 6 nimeros e em seguida o programa
exibird os numeros digitados:

il YISUALG 3.0.7.0 * Interpretador e Editor de Algoritmos * dltima atualizacdo: 03 de Dutubro de 2015 * Entidade : UNIASSELYI - FAMEBLU =8>

Arquiva Editar Run (exscutar) Exportarpara Manutengio  Help (Ajuda)

Dl - Eei@fom ] @6 |®|n|s|naa] Be|o||al&bnles(alc] [ @ = A REN A0

r Area dos algoritmos ( Edigdo do cédigo fonte ) -> Nome do arquivo: [

1 algoritmo “exemplo” L| | Areas das vardvers de iria (Glotars e Locars )
L. - . R - . | | Escopo | Home | Tipe [ valor
2 // Disciplina ; [Logica delProglfaznacao] ST0EaT VALORESTL] T m
3 // Professor : Andrea Garcia Trindade GLoBAL VALORES[2] T z0
4 var GLOBAL VALORES[3] [T 30
5valores: vetor [1..6] de inteiro GLOBAL WALORES[4] I 40
5 x: inteira GLOBAL WALORES[S5] I 50
7 FLOBAL WALORES[6] I &0
. . GLOBAL s I &
8 Inicio
9 escreval ("Digite 6 Wimeros")
10 // uma estrutura de repeticdo para entrada de dados
11 para x de 1 ate © faca
12 leia (wvalores[x])
13 fimpara
14 // uma estrutura de repeticdo para mostrar os dados cadastrados
15 para x de 1 ate 6 faca _|;|
16 escreval ("0s valores digitados foram: ", valores[x]) el | L
17 fimpara - Area de visualizagéo dos resultados
18 50 =
19 0s valores digitados foram: 10
20 Fimal Oritmo 05 valores digitados foram: z0
—g— 0s wvalores digitados foram: 30
0s wvalores digitados foram: 40
05 valores digitados foram: S0
05 valores digitados foram: 60
Fim da execuglo.
I ;l_l J mil
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Algoritmo "exemplo"

/Il Disciplina : [Logica de Programacao]
/I Professor : Andrea Garcia Trindade
Var

valores: vetor [1..6] de inteiro

X: inteiro

Inicio
escreval("Digite 6 Numeros")
/l uma estrutura de repeticdo para entrada de dados
para x de 1 ate 6 faca

leia (valores[x])
fimpara
/l uma estrutura de repeticdo para mostrar os dados cadastrados
para x de 1 ate 6 faca

escreval("Os valores digitados foram: ", valores[x])
fimpara
Fimalgoritmo

Exercicios:

1. Crie um vetor com 0 nome meses com 12 posicdes e coloque dentro todos 0s
meses do ano, ndo precisa ser digitado pelo usuério. Ao final mostrar, 0 nome dos
meses 5, 8 e 10.

2. Crie uma lista com 6 numeros, some o0s elementos das posicdes 1, 3 e 5 e mostre
o resultado.

3. Uma agéncia de carros quer exibir seus estoque para seus clientes. Eles
colocaram os nomes dos carros em uma variavel chamada listadecarros:
Listadecarros = [‘Gol”, “Fiesta”, “Fox”, “Uno”,”Sandero”,”Onix”,”Celta”]
Os dados devem ser exibidos no formato, use estrutura de repeticdo para mostrar:
Nome do Carro: Gol
Nome do Carro: Fiesta e assim até o ultimo veiculo

4. Uma empresa separou em uma lista, os valores dos lucros mensais dos ultimos
semestre. Crie um vetor chamado Listadelucro com 6 posi¢des, contendo em cada
posicdo o valor de recebido de cada més (usuario digitara este valor). Seu trabalho
sera criar um looping (Para...fimpara) que calcule o valor total e mostre ao final do
programa.



